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O SR. PRESIDENTE (Deputado Joares Ponticelli) – 

Invocando a proteção de Deus, declaro aberta a 

presente sessão especial. 

Convido os srs. deputados Dado Cherem e Valmir 

Comin para conduzirem à mesa as excelentíssimas 

autoridades que irão compô-la e que serão nominadas 

a seguir: 

Excelentíssimo senhor Nelson Santiago, 

secretário de estado da Comunicação, neste ato 

representando o excelentíssimo senhor governador do 

estado de Santa Catarina, João Raimundo Colombo; 

(Palmas) 

Excelentíssimo senhor prefeito do município de 

Florianópolis, Cesar Souza Júnior; 



(Palmas) 

Excelentíssimo senhor vice-presidente de 

Jornais, Rádios e Digital do Grupo RBS, e 

homenageado da noite de hoje, Eduardo Magnus Smith; 

(Palmas) 

Excelentíssimo senhor ex-ministro do Supremo 

Tribunal de Justiça e diretor Institucional e 

Jurídico do Grupo RBS em Santa Catarina, Paulo 

Gallotti; 

(Palmas) 

Excelentíssimo senhor presidente do Tribunal de 

Contas do Estado de Santa Catarina, conselheiro 

Salomão Ribas Júnior; 

(Palmas) 

Excelentíssimo senhor deputado estadual, ex-

presidente desta Casa e proponente do título que ora 

será outorgado, deputado Gelson Merisio. 

(Palmas) 

Excelentíssimo senhor conselheiro do Grupo RBS, 

Pedro Sirotsky. 

Autoridades, deputadas e deputados, a presente 

sessão foi convocada pela Mesa Diretora e aprovada 

por unanimidade pelos demais parlamentares para a 

entrega de título de Cidadão Catarinense ao sr. 

Eduardo Magnus Smith, por proposição do sr. deputado 

Gelson Merisio. 

Neste momento, teremos a execução do Hino 

Nacional pela banda da Polícia Militar, sob a 

regência do maestro Almir José. 

(Procede-se à execução do hino.) 

Registramos a presença dos seguintes 

jornalistas: Cacau Menezes, Moacir Pereira, Mário 

Motta, Roberto Alves, Laudelino José Sardá, Jorge 

Salum, Sérgio Negrão e Rafael Martini. 

A Presidência destaca e agradece a presença das 

seguintes autoridades: 

Deputado estadual Serafim Venzon; 

Deputado estadual Ismael dos Santos; 

Diretor comercial de Jornais e On-Line do Grupo 

RBS em Santa Catarina, Eduardo Gerchman; 

Diretor-geral da RBS TV em Santa Catarina, Mário 



Neves; 

Gerente executivo do grupo RBS Blumenau, Adriano 

Araldi; 

   Presidente do Sindicato da Indústria da 

Construção Civil da Grande Florianópolis, Hélio Bairros; 

Diretor de Gestão Comercial e Marketing e 

Relacionamento, neste ato representando a Unimed da 

Grande Florianópolis; 

Diretor-Geral do Grupo RBS, Antônio Tigre; 

Diretor-Geral de Jornais On-line do Grupo RBS em 

Santa Catarina, Valter Bier; 

Gerente Regional do Grupo RBS Criciúma, João 

Alberto Vargas de Vasconcellos; 

Diretor-tesoureiro Luís Mário Bratti, neste ato 

representando o presidente da Ordem dos Advogados do 

Brasil, seccional de Santa Catarina, dr.  Tullo 

Cavallazzi Filho; 

Tenente-Coronel Almir Silva, neste ato 

representando o coronel João Henrique Silva, 

comandante da 1ª Região da Polícia Militar; 

Presidente da Associação Catarinense de 

Emissoras de Rádio e Televisão, Acaert, Pedro 

Peiter; 

Coronel Reinaldo Boldori, neste ato 

representando o comandante-geral da Polícia Militar, 

coronel Nazareno Marcineiro;  

Presidente da Câmara Municipal de Capivari de 

Baixo, vereador Manoel da Silva Guimarães; 

Secretária adjunta de estado do Desenvolvimento 

Econômico Sustentável de Santa Catarina, Lúcia 

Dellagnelo;  

Secretário de estado de Segurança Pública, César 

Augusto Grubba;  

Conselheiro do Tribunal de Contas do Estado de 

Santa Catarina e ex-presidente desta Casa, Julio 

Garcia; 

Presidente da Federação das Indústrias do Estado 

de Santa Catarina, Glauco José Côrte; 

Diretor de Geração e Transmissão da Celesc, Ênio 

Andrade Branco;  

Presidente da Fundação Catarinense de Cultura, 



Joceli de Souza; 

Presidente da Associação Catarinense de 

Imprensa, Ademir Arnon; 

Presidente da Fundação de Amparo à Pesquisa e 

Inovação do Estado de Santa Catarina, Sérgio Luis 

Gargioni;  

Vereador de Capivari de Baixo, Fernando Oliveira 

da Silva;  

Vereador Jonas Machado dos Santos, de Capivari 

de Baixo;  

Presidente da ONG Floripa Amanhã, Zena Becker; e 

Desembargador do Tribunal de Justiça de Santa 

Catarina, Ronei Danielli. 

Convido para fazer uso da palavra o eminente 

deputado Gelson Merisio, proponente do projeto que 

originou a Lei n. 15.963, de 2013, que concedeu o 

título de cidadão catarinense ao sr. Eduardo Magnus 

Smith.  

O SR. DEPUTADO GELSON MERISIO – Prezado amigo, 

deputado Joares Ponticelli; prezado secretário de 

Comunicação, Nelson Santiago; querido amigo, 

prefeito Cesar Souza Júnior, de Florianópolis; 

prezado homenageado, amigo que presta um grande  

trabalho não apenas ao Grupo RBS, mas a Santa 

Catarina, Eduardo Magnus Smith; prezado amigo, ex-

ministro Paulo Gallotti; prezado  conselheiro e 

amigo, Salomão Ribas Júnior; amigo Pedro Sirotsky, 

em nome de quem quero cumprimentar todos os 

colaboradores do Grupo RBS, que hoje, juntamente com 

o Eduardo, também são homenageados 

Quando se presta uma homenagem como esta, ou 

seja, que contou com a unanimidade dos deputados 

estaduais, ela representa a homenagem de toda a 

população catarinense, porque nós somos os legítimos 

representantes do povo de Santa Catarina. 

Eduardo, esta homenagem é feita com muita 

sinceridade, porque exercer a função de diretor do 

Grupo RBS ou exercer a função de deputado estadual 

ou, ainda, a de empresário é nossa obrigação 

funcional. Mas muitas pessoas, e você é uma delas, 

além da obrigação cumprem também uma missão, a de 



servir e estender a mão amiga às causas, aos 

projetos e às pessoas que mais precisam.  

Ao longo de sua passagem por Florianópolis, além 

de exercer suas obrigações como diretor do Grupo 

RBS, foi muito mais do que apenas um executivo. E 

destaco três ações principais. A primeira foi a 

nossa campanha da adoção, pois quando fomos buscar a 

parceria do Grupo RBS encontramos parceiros, 

encontramos aliados para essa causa tão bonita. A 

segunda foi a campanha que o Grupo RBS realizou e 

realiza no combate ao consumo do crack, essa praga 

que assola nossa sociedade. Essa campanha foi muito 

mais do que uma campanha publicitária, foi um 

engajamento com a sociedade.  

A terceira foi a campanha Floripa Te Quero Bem, 

que é mais um exemplo de que, além das nossas 

obrigações, além daquilo que é de direito, da 

obrigação do executivo, há a vontade de servir a 

comunidade com o coração, com emoção, com 

sinceridade. 

Por isso, no momento em que cumprimento a 

Alessandra, sua esposa, o Ricardo, seu filho, os 

seus pais, Antônio e Marina, e sua irmã, tenho 

certeza absoluta de que para eles talvez seja um dia 

muito especial, porque é muito bom para um pai, para 

uma mãe ver um filho cumprindo tão bem não apenas 

sua obrigação, mas sua missão, aquela que Deus lhe 

confiou. 

Parabéns e sucesso! Esta homenagem é feita, com 

muito carinho, por todos os 40 deputados de Santa 

Catarina. 

 Muito obrigado! 

(Palmas) 

(SEM REVISÃO DO ORADOR) 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Joares Ponticelli) – 

A Presidência  registra e agradece a presença do 

prefeito de Chapecó, José Cláudio Caramori, do 

presidente do Avaí Futebol Clube, João Nilson Zunino 

e de Cristiano Molina e Vanessa Lopes, 

representantes do Grupo Beto Carreiro. 



Convido, neste momento, para fazer uso da 

palavra o prefeito de Florianópolis, Cesar Souza 

Júnior, cidade agraciada com a campanha Floripa Te 

Quero Bem, idealizada pelo nosso homenageado. 

O SR. PREFEITO CESAR SOUZA JÚNIOR – 

Excelentíssimo presidente da Assembleia Legislativa 

de Santa Catarina, deputado Joares Ponticelli; 

Excelentíssimo secretário de estado de 

Comunicação, Nelson Santiago, neste ato 

representando o nosso governador Raimundo Colombo; 

Excelentíssimo vice-presidente de Jornais, 

Rádios e Digital do Grupo RBS, homenageado desta 

noiter, meu querido amigo Eduardo Smith; 

Excelentíssimo ex-presidente desta Casa, meu 

querido amigo, deputado Gelson Merisio; 

Excelentíssimo ex-ministro do Supremo Tribunal 

de Justiça e diretor Institucional e Jurídico do 

Grupo RBS de Santa Catarina, Paulo Benjamin Fragoso 

Gallotti; 

Excelentíssimo presidente do Tribunal de Contas 

do Estado de Santa Catarina e também ex-colaborador 

do Grupo RBS, Salomão Ribas Júnior; 

Excelentíssimo conselheiro do Grupo RBS, Pedro 

Sirotsky; 

Senhoras, senhores, é um prazer tê-los conosco e 

um prazer retornar a esta tribuna. 

Smith, hoje você é oficialmente e de direito 

Cidadão Catarinense. Essa é uma honra muito grande, 

mas venho falar não como deputado estadual, que já 

fui, mas como prefeito da cidade que você adotou 

como sua morada e que mesmo agora, com a alteração 

institucional que o grupo viveu, permanece sendo a 

sua casa.  

Você agora é cidadão florianopolitano, é 

manezinho da ilha e, mais do que manezinho da ilha, 

você é manezinho da Lagoa da Conceição! É muito 

difícil conversar com o Eduardo, desde que eu assumi 

a prefeitura da capital, sem que receber alguma 

demanda em relação a nossa Lagoa da Conceição, dada 

a paixão que ele tem por aquele que é um dos 

recantos mais belos da nossa cidade. 



 Digo isso porque não basta vir trabalhar em 

Santa Catarina, em Florianópolis, é preciso 

compreender o espírito desta cidade, o espírito 

deste estado. E o Eduardo é um executivo de alto 

calibre, capacitado, que nasceu no seio do Grupo 

RBS, que estudou em Harvard e que aprendeu com a sua 

empresa a trabalhar na busca de resultados, mas, 

mais importante do que isso, aprendeu que o seu 

trabalho não pode prescindir de um bom 

relacionamento pessoal. O Eduardo é realmente um 

mestre, pois sempre conseguiu construir 

relacionamentos duradouros em nosso estado.  

 Eu me recordo, quando ainda secretário de estado 

de Turismo, Cultura e Esporte, que conversando com 

Eduardo sobre como poderíamos agir em conjunto para 

melhorar o turismo em Santa Catarina surgiu a ideia 

do Viva a Serra. E por iniciativa do Eduardo a coisa 

aconteceu, se fortaleceu e virou um grande 

diferencial para o turismo da serra catarinense.  

 O Eduardo, que é apaixonado por Florianópolis, 

também criou o Floripa Te Quero Bem, um gesto de 

amor por esta cidade que, inclusive, pautou diversos 

compromissos nossos de campanha e vinculou a atual 

administração a compromissos de resolução em 

diversas áreas da cidade, compromissos esses que 

retomaremos agora, dr. Paulo Galotti, de maneira 

objetiva, na persecução das metas estabelecidas 

naquele documento do Floripa Te Quero Bem que 

assinamos.  

 Eduardo, que no Rio Grande do Sul é colorado, 

dizem as boas línguas que aqui adotou o azul. Esse é 

o boato que corre por aí, e quando se conversa com 

ele, percebe-se, sem dúvida alguma, que está tão 

integrado à cidade que só fala aprender a tarrafear. 

É o único quesito que está faltando.  

 Eduardo, parabéns por essa conquista, parabéns 

ao Grupo RBS, que soube escolher para trabalhar em 

Santa Catarina um profissional que se identificou 

com esta terra, que criou raízes nesta cidade e que 

certamente orgulha a todos pela sua maneira 

objetiva, direta e educada no trato pessoal e 



profissional, mas sempre centrado no seu profundo 

senso de espírito público.  

 Parabéns em nome do estado e também em nome do 

povo da cidade de Florianópolis!  

 Muito obrigado! 

 (Palmas) 

(SEM REVISÃO DO ORADOR) 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Joares Ponticelli) – 

Esta Presidência registra e agradece a presença da 

nossa querida prefeita da cidade de São José, 

Adeliana Dal Pont.  

 Neste momento, convido a mestre-de-cerimônias 

Soraia Boabaid para discorrer sobre o homenageado.  

 A SRA. MESTRE-DE-CERIMÔNIAS (Soraia Boabaid) –

Eduardo Magnus Smith é natural de Porto Alegre, no  

Rio Grande do Sul. Graduado em Ciências da 

Computação pela Universidade Federal do Rio Grande 

do Sul, com pós-graduação em Administração de 

Empresas e Finanças pela Pontifícia Universidade 

Católica do Rio Grande do Sul, tendo concluído MBA 

na Stanford University, na Califórnia, Estados 

Unidos, atua desde 1994 no Grupo RBS, onde iniciou 

sua carreira como trainee e ao longo dos anos 

exerceu diversas funções. Foi diretor-executivo de 

Desenvolvimento de Novos Negócios, diretor-geral da 

RBS TV e diretor de Estratégia e Tecnologia. Hoje é 

vice-presidente do Grupo RBS. 

Com vasta e bem sucedida carreira profissional, 

Eduardo Magnus Smith se destaca à frente de projetos 

sociais encabeçados pelo Grupo RBS e pela Fundação 

Maurício Sirotsky Sobrinho e dos especiais projetos 

Crack, Nem Pensar e Floripa Te Quero Bem.  

Por sua brilhante atuação empresarial e social, 

bem como pela contribuição junto ao trade de 

comunicações de Santa Catarina, Eduardo Magnus Smith 

é merecedor do título de Cidadão Catarinense nesta 

noite.  

 Convido o presidente deste Parlamento, deputado 

Joares Ponticelli, acompanhado do deputado Gelson 

Merisio e do ex-ministro Paulo Gallotti, para fazer 

a entrega do título de Cidadão Catarinense a Eduardo 



Magnus Smith.  

 (Procede-se à entrega do título.) 

 (Palmas) 

 Agradecendo ao ex-ministro Paulo Gallotti, 

convido todos os deputados presentes para, em nome 

do Poder Legislativo, fazerem a entrega de homenagem 

ao catarinense Eduardo Magnus Smith. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

O SR. PRESIDENTE(Deputado Joares Ponticelli) – 

Convido  para fazer uso da palavra o catarinense 

Eduardo Magnus Smith. 

O SR. EDUARDO MAGNUS SMITH – Boa-noite a todos! 

É um momento de muita alegria e de muita emoção. 

Quero, primeiramente, agradecer a todos que estão 

presentes nesta noite, que saíram de casa e do seu 

trabalho para prestigiarem este encontro. 

Faço um agradecimento especial ao meu amigo 

deputado, ex-presidente desta Casa, Gelson Merisio, 

propositor desta honraria; aos demais deputados; ao 

presidente desta Casa, deputado Joares Ponticelli; 

ao prefeito de Florianópolis, Cesar Souza Júnior, 

amigo de quem cobro muito em favor da Lagoa da 

Conceição; ao Nelson Santiago, secretário estadual 

de Comunicação, neste ato representando o 

governador; ao conselheiro Salomão Ribas Júnior, 

presidente do Tribunal de Contas do Estado, em nome 

de quem saúdo as demais autoridades. 

Registro também a presença do nosso conselheiro 

Pedro Sirotsky, que recebeu o título de Cidadão 

Catarinense em 1995, parece-me, ou seja, também 

passou por esta linda experiência. 

(Passa a ler.) 

“Agradeço à Assembleia Legislativa e a todos os 

catarinenses presentes que me receberam tão bem há 

três anos. 

Nós, brasileiros, temos o costume de ser bons 

anfitriões. Devemos orgulhar-nos dessa 

característica tão peculiar e positiva do nosso 

povo.  

Foi assim que fui acolhido em Santa Catarina em 



2010 e hoje estou aqui para receber esta homenagem 

revestida, para mim, de um significado todo 

especial. 

A minha primeira viagem de família da qual me 

lembro foi a Florianópolis. Lembro-me de cruzar a 

ponte Hercílio Luz e de passar alguns dias 

divertindo-me na beira da praia de Canasvieiras. 

Acho que em 1973 ou 1974. 

Na adolescência essas viagens se tornaram mais 

frequentes. Como muitos gaúchos, cruzava o Mampituba 

atrás de dias de praia e de diversão. Passei 

inúmeros feriados e férias indo ao Farol de Santa 

Marta, a Garopaba, a Bombinhas, a São Francisco do 

Sul, a Balneário de Camboriú e, é claro, a 

Florianópolis. 

 O meu irmão morou durante anos em Tubarão e lá o 

visitei diversas vezes. Subi a serra do Rio do 

Rastro para conhecer a linda serra catarinense e 

seus cânions. E, lógico, também me diverti muito na 

Oktoberfest. 

 Esta terra, que já havia me cativado por tantas 

temporadas, tornou-se o lugar que hoje chamo de lar. 

Mesmo sem morar aqui, acompanhei o crescimento deste 

estado como observador e admirador profundo da 

capacidade deste povo de tornar Santa Catarina um 

dos melhores lugares para se viver neste país e no 

mundo. 

 Desde que deixei de ser veranista para me tornar 

morador de fato e de coração, comecei a frequentar 

ambientes nativos, rincões que só quem é daqui sabe 

onde e como encontrar. Locais que até então passavam 

despercebidos pelo olhar do turista tornaram-se 

parte da rotina de um novo cidadão. 

 Adotei não somente Santa Catarina, mas também o 

jeito simples da Lagoa da Conceição, a amizade dos 

vizinhos, as corridas nas Rendeiras e na Beira-Mar, 

o estilo leve de um estado que transborda beleza. 

 Nada foi mais importante para eu me sentir em 

casa em Santa Catarina do que a acolhida que tive 

neste estado. Desde que eu estava preparando a 

mudança, pessoas que mal me conheciam me receberam 



de braços abertos, abriram a porta de suas casas e 

me trataram como um amigo de longa data. 

 Hoje esta adoção se consagra por completo. 

 É com muita honra que recebo este título de mais 

novo filho de Santa Catarina, que me faz conterrâneo 

de coração do pintor Victor Meirelles, do ministro 

Lauro Müller e do poeta Cruz e Sousa. 

 Ser cidadão catarinense significa ser acolhido 

pelo estado ao qual me entreguei com paixão e no 

qual recebi meu maior presente: meu filho Ricardo, 

fruto catarinense de um amor gaúcho, nasceu no ano 

passado em Florianópolis. É manezinho e catarinense 

da gema. O entrelace dessas raízes se eternizou na 

minha história e na da minha esposa, Alessandra, 

companheira com quem compartilho há anos as 

dificuldades e as conquistas da nossa trajetória. 

 Recebemos, nós três, esta honraria e este título 

com a devida responsabilidade que nos cabe: exercer 

a cidadania. Diante de todos aqui presentes nesta 

noite comprometemo-nos a honrar o carinho 

catarinense e a grande deferência a nós concedida. 

 Este título não orgulha e reconhece apenas a 

minha relação com o estado, mas também a do Grupo 

RBS. Recebo esta homenagem como reconhecimento por 

serviços prestados como líder de uma equipe que, 

comprometida com o trabalho sério e com as 

comunidades onde atua, contribui também para o 

desenvolvimento deste estado. Com essa equipe 

preciso compartilhar esta homenagem e agradecer a 

contribuição de cada colaborador da empresa no 

estado.  

 Juntamente com a RBS, seguirei na constante 

busca do melhor para a terra natal do meu filho e 

para os tantos amigos que ele fará ao longo dos 

anos. Colaborar profissionalmente para o presente e 

o futuro dele e dos que aqui estão é uma prova de 

amor com a qual me comprometi paterna e 

profissionalmente. 

 Inúmeras pessoas me deram a oportunidade de 

discutir e participar de causas e projetos para 

melhorar Santa Catarina. Por isso, atribuo também a 



essas pessoas grande parcela por hoje conquistar 

esse título. 

 Quando a RBS abraça uma bandeira, sente aqui 

neste estado um enlace coletivo, de um público que 

se engaja à causa e mobiliza-se conosco, seguindo o 

exemplo de homens como o ex-governador Antônio 

Carlos Konder Reis, que dedicou sua vida à causa 

pública, ou de mulheres como Joana de Gusmão, cuja 

trajetória foi dedicada à filantropia. 

 Inspirado pelos exemplos de gente dessa estirpe 

fica fácil liderar a bandeira Crack Nem Pensar. 

Iluminados por líderes como Vidal Ramos, lançamo-

nos, no ano passado, à busca de respostas para a 

educação. 

 Não é fácil desenvolver um projeto como o 

Floripa Te Quero Bem, mas não seria possível sem ter 

a parceria de pessoas como dona Alice Kuerten, padre 

Vilson, Lúcia Dallagnello e nosso Guga Kuerten. 

Estes são exemplos de cidadãos que, com sua 

dedicação pela sociedade, inspiram-me todo dia. 

 Esses são apenas alguns exemplos. Não quero 

cometer injustiças e deixar de citar nomes 

importantes. Entretanto, não posso deixar de 

agradecer àquelas pessoas que me deram a 

oportunidade de me envolver em tantas ações, como 

discutir como melhorar a taxa de adoção de crianças 

no estado ou como ajudar na solução dos problemas 

das rodovias. 

 Preciso fazer dois registros muito importantes, 

reconhecendo quem me ajudou a me tornar o cidadão 

que sou.       

Em primeiro lugar, minha família aqui presente: 

minha mãe, meu pai, minha irmã, acompanhada de seu 

marido - ambos recentemente moravam em Criciúma. 

Agradeço à minha família que me transmitiu valores 

sólidos desde minha infância. Depois reconheço a 

influência do Grupo RBS, seus acionistas, aqui 

representados por Pedro Sirotsky, pois ao longo dos 

meus mais 18 anos de convivência com o grupo e com a 

família responsável pela RBS tive a oportunidade de 

acompanhar inúmeras iniciativas em prol das 



comunidades em que atuamos.  

 Aplicar os valores que herdei da minha família, 

em comunhão com os valores da empresa, permite-me 

exercer a cidadania que hoje é reconhecida. Em todas 

essas ações e nas tantas outras que o Grupo RBS vem 

realizando pelo estado, temos recebido a mais grata 

retribuição: a cumplicidade das comunidades.  

 Este título de Cidadão Catarinense também é 

destes atores que se debruçam comigo e com a RBS em 

busca de um futuro melhor. Somente unidos somos 

capazes de descobrir o que podemos ser. Essa 

sinergia nos faz ser e estar cidadão.  

 Encerro parafraseando o jornalista uruguaio 

Eduardo Galeano, que se disse um patriota de várias 

pátrias, quando recebeu a honraria de cidadão 

ilustre do Mercosul: ‘Os mapas da alma não têm 

fronteira’. 

 E é tomado de emoção que acolho, no mais amplo 

sentido da palavra, o gesto de amor que os senhores 

e senhoras acabam de me conceder.  

 A Santa Catarina, minha eterna gratidão e meu 

carinho. 

 Muito obrigado!” 

 (Palmas) 

 (SEM REVISÃO DO ORADOR) 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Joares Ponticelli) – 

Srs. deputados, autoridades que compõem a mesa, 

coestaduano Eduardo Smith, e chamo-o como costumava 

pronunciar-se o ex-governador Antônio Carlos Konder 

Reis.  

 Esta Presidência, em primeiro lugar, quer 

lembrar ao mais jovem catarinense que o prefeito 

Cesar Souza Júnior manifestou-se não apenas em nome 

da campanha que colocou os interesses da nossa 

capital em plano de destaque, mas também como um dos 

parlamentares que aprovou a concessão do título de 

Cidadão Catarinense a Eduardo Smith. Portanto, o 

prefeito Cesar Souza Júnior não poderia ficar de 

fora até porque ainda aqui estava quando, em tempo 

recorde, esta Casa aprovou a sua proposição, 

deputado Gelson Merisio.  



Estão presentes dois ex-presidentes desta Casa, 

o atual conselheiro Julio Garcia, que comandou este 

Parlamento por quatro anos, e o deputado Gelson 

Merisio, que a comandou por três anos, que podem bem 

atestar como temos sido criteriosos para a concessão 

dessa honraria. Esta Casa tem sido extremamente 

zelosa e é importante que se destaque isso para 

saber que a entrega dessa comenda tem para nós um 

destaque e uma importância muito grande.   

 Eduardo, certamente sensibilizados pelos bons 

resultados da campanha da adoção, ela acabou sendo 

oficialmente adotada também pelos catarinenses, 

porque a entrega do título de cidadão nada mais é do 

que a entrega de uma certidão de adoção. Santa 

Catarina o adota a partir desse gesto e naturalmente 

o fizemos em reconhecimento, como disseram os 

oradores que me antecederam, a sua dedicação além do 

seu contrato profissional.  

Esse é o cuidado que temos tido, ou seja, 

conceder o título para alguém que faz mais do que 

sua obrigação ou do que é seu contrato. Não é apenas 

por ser o vice-presidente de uma tão conceituada 

empresa, mas por aquilo que ele faz além disso.  

A atual Mesa Diretora escolheu três temas para 

priorizar neste ano de 2013. E um deles é justamente 

o combate às drogas. Com toda a certeza, a escolha 

desse tema foi muito calcada no sucesso da ação da 

RBS contra o crack. Mas a verdade é que essa luta 

tem que ter continuidade, porque tem que ser uma 

luta permanente, constante. E nós não podemos mais, 

como diziam o Eduardo e o nosso ex-ministro 

Gallotti, quando me visitaram nos primeiros dias de 

gestão, fazer de conta que o problema não é conosco, 

temos que nos envolver cada vez com mais vigor.  

Naquela oportunidade ouvi do Eduardo esse mesmo 

comprometimento em campanhas, presidente Glauco 

Corte, como essa em defesa do carvão, desse grande 

pré-sal a ser explorado no sul do Brasil, 

especialmente nos estados de Santa Catarina e do Rio 

Grande do Sul, sobre o qual teremos, já na próxima 

terça-feira, um grande evento que contará, tenho 



certeza, com a participação de todos os liderados do 

Eduardo, porque é uma matéria que interessa muito a 

Santa Catarina. E já pude sentir no primeiro momento 

um engajamento e uma demonstração de comprometimento 

permanente com as ações que interessam ao estado de 

Santa Catarina.  

Por isso entregamos nesta noite o título de 

Cidadão Catarinense a alguém que já nos havia 

escolhido, alguém que já havia adotado o nosso 

estado e a nossa capital, porque no próximo dia 23 

de março, neste mesmo local, com a presença do 

prefeito e da egrégia Câmara Municipal da capital, 

Eduardo Smith também será adotado como filho da 

cidade de Florianópolis. 

Portanto, quero fazer um último apelo ao 

presidente Nilson Zunino, como neste ano o Criciúma 

Futebol Clube é o representante de Santa Catarina na 

Série A e como que o prefeito Cesar Souza Júnior 

cometeu uma inconfidência, que pelo menos em 2013 

Eduardo Smith inclua o nosso time lá do sul na lista 

daqueles da sua preferência.  

Parabéns, Eduardo! Parabéns, presidente Gelson 

Merisio! Parabéns ao estado de Santa Catarina, que 

acolhe a partir de hoje o seu mais novo e ilustre 

filho.  

(Palmas) 

(SEM REVISÃODO ORADOR)  

A Presidência agradece a presença de todas as 

autoridades com assento à mesa e a todos que nos 

honraram com sua presença e convida todos para 

participarem de um coquetel no hall de entrada deste 

Poder. 

Neste momento, ouviremos a execução do hino de 

Santa Catarina. 

(Procede-se à execução do hino.) 

Esta Presidência, antes de encerrar a presente 

sessão, convoca outra, ordinária, para amanhã, à 

hora regimental, com a seguinte Ordem do Dia: 

matérias em condições regimentais de serem 

apreciadas pelo Plenário. 

Está encerrada a sessão.   



 

 


